2025桂林航天工业学院校园雕塑创新设计比赛

[bookmark: _GoBack]为彰显学校航天特色，创新航天文化和校园精神的叙事方式，打造独具桂航风格的校园文化标识，助力建设富有航天氛围的优质校园环境，学校开展“航天铸魂・桂航筑梦”校园景观雕塑创新设计比赛。
一、比赛要求
（一）参赛对象
桂林航天工业学院全体师生，涵盖各院系、各年级在读学生及全体教职工。
（二）作品要求及注意事项
雕塑创意需紧扣桂林航天工业学院校园特色与航天文化禀赋，充分体现学校的办学理念、校园精神以及深厚的航天文化底蕴，设计内容需融入航天元素（如火箭、卫星、航天服、星空等相关意象），不得脱离“校园+航天”的核心主题。
1. 创作理念
需充分体现不忘初心、砥砺前行、追求卓越的时代风貌，契合社会主义核心价值观，能够展现桂航师生积极向上的精神状态与对航天事业的热爱。作品风格要新颖独特，主题鲜明，元素丰富，可采用写实、抽象、意象等多种表现形式，避免同质化设计，增强作品的视觉吸引力与艺术感染力。
2. 雕塑拟选址区域
雕塑的具体落地点位和尺寸，根据最终获奖作品选定的主题和造型，结合学校校园各区域的整体环境来确定。
3. 投稿作品规格
展板规格为A2，竖向版面，300dpi，雕塑尺寸不限，比例协调；鼓励参赛者前往拟选址区域实地考察，深入了解场地环境，并提交设计作品位置摆放意向，提升作品与校园场景的适配度。
（三）提交资料
有意参加作品征集的师生，需填写《桂林航天工业学院校园雕塑创新设计大赛报名表》（详见附件），提交资料应包含报名表、作品设计方案（设计草图、立体效果图、设计理念说明、材质说明、色彩、尺寸等），确保资料完整、信息准确。
（四）投稿时间、方式
截止时间：2025年10月30日，逾期概不收件，不再参与评奖。
投稿方式：将报名表和作品设计方案电子版发送至党委宣传部邮箱xcb@guat.edu.cn，邮件标题请注明“桂航校园雕塑设计征集+设计者姓名/学院/年级（教职工注明部门）”；将作品电子版随报名表纸质版提交至：飞天楼528党委宣传部办公室，收件人：魏思雨，联系电话：0773-2253016。
二、评选方式
（一）评选标准
根据创意性（是否体现航天与校园特色融合的新颖思路）、艺术性（造型、色彩、材质搭配是否具备美学价值）、形象性（能否直观传递航天文化与校园精神）和材质适宜性（是否符合校园环境长期使用需求）等方面进行综合评价。
（二）评选流程
1.征集阶段
公告发布之日起至2025年10月30日，面向桂林航天工业学院全体师生开展参赛作品征集。
2.初审阶段
主办方根据作品要求，对报名参赛作品进行资格初审，筛选产生有效参赛作品。
3.专家评审阶段
主办方组织艺术设计方面专家、航天文化学者及校园代表对有效参赛作品进行评审，产生优秀候选作品。对入围作品进行最终评比，并邀请作品设计者以小样形式展示作品的设计理念和创意亮点；评审团将现场进行打分，并按照得分情况评出各类奖项，为获奖者颁发荣誉证书及奖励。
（三）结果公示
评选结果将在桂林航天工业学院官网（https://www.guat.edu.cn/）、桂林航天工业学院微信公众号进行公示，接受师生监督。
三、奖项设置
本次征集本着“公平、公正、公开”的原则对参赛作品进行评审，评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名。所有奖项以专家团评审结果为准，根据作品征集情况，奖项可空缺或删减。获奖作品有机会转化为实体雕塑在校园内进行永久展示，并在实体雕塑上印刻设计者姓名。
一等奖（1名）：奖金200元，颁授奖杯和荣誉证书；
二等奖（3名）：奖金150元，颁授奖杯和荣誉证书；
三等奖（5名）：奖金100元，颁授奖杯和荣誉证书；
优秀奖（10名）：奖金50元，颁授荣誉证书。
四、主办单位
桂林航天工业学院党委宣传部、传媒与艺术设计学院
五、重要声明
（一）所有提交的设计方案必须为原创且未公开发表的作品，如因涉及抄袭、侵权等行为产生的一切责任由参选人承担。凡入选作品，其著作权、修改权及使用权归桂林航天工业学院所有，作者保留其署名权。
（二）凡参加本次设计参选者将被视为同意并接受以上内容，无须书面或其他方式予以确认。
（三）因递交延误或其他非主办方原因造成参赛作品丢失或损坏的，主办方不承担任何责任。
（四）所有参选设计方案一律不予退回，请作者自行保留底稿。
（五）本次征集活动不收取任何费用，本公告最终解释权归主办方所有。
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